

市六院感染大科主任赵清霞 不惧危险 不畏生死



作为市六院感染大科主任,赵清霞是河南省新冠肺炎医疗救治专家组成员及郑州市医疗救治专家组组长。江湖人称“钢铁霞”的她,在新冠肺炎疫情来临时,主动请缨去抗疫的最前线。也许是常年与艾滋病打交道积累了丰富经验,面对新冠肺炎,她多了几分镇定自若,“心里没有恐惧,反而平时在诊断、防护上的意识、经验都派上了用场。” 郑报全媒体记者 邢进

哪里任务险重哪里就有党员当先锋

“哪里任务险重,哪里就有党员当先锋。”在1月15日参加完全省新冠肺炎医疗救治专家组培训会后,赵清霞已经下定决心,要过一个特殊的春节了。

面对突如其来的疫情,医院迅速先后在感染楼和呼吸楼成立了十几个隔离病区,不同科室抽调的医护人员迅速到位,为了使救治工作有序开展,并最大程度保护医护人员不被感染,作为医院新冠肺炎医疗救治组长,赵清霞主动作为,按照国家救治方案并结合医院实际制定了疑似病例、确诊病例的接诊、诊断治疗流程。逐个隔离病区巡视、指导,规范消毒隔离、诊断治疗及护理程序,使全院的整个新冠疫情临床处置工作紧张而有序。

义不容辞坚守在抗疫最前线

在抗击疫情的战场上,赵清霞作为隔离病区第一临时党支部书记,积极发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用。医院领导几次想让她走出隔离病区协调救治工作,但她认为自己是隔离病区医护团队的主心骨,在隔离病区工作可以通过信息化协调内外工作,更重要的是能够及时发现、处理隔离病区出现的疑难问题,甚至在第一批医疗梯队换防时,赵清霞仍然坚守在隔离病区,不肯出来休养。她说,“作为感染科医生,坚守在抗击疫情的第一线,义不容辞!”

尽显使命担当和无私大爱

在隔离病区,没有上下班,甚至没有白天黑夜的概念。电话及微信的院内外会诊、疑难问题的咨询解答、各种救治信息的汇总上传、各种诊疗方案及管理要求的下达,重症倾向患者的排查……赵清霞就这样每天忙碌地工作,常常错过吃饭时间,以至于负责生活区的工作人员,总得想着给她留下一份午饭或晚饭,督促她多吃一点。

在赵清霞的带领下,隔离病区整个团队激情燃烧,斗志昂扬,“不怕困难,不计报酬,不畏生死”、“义不容辞、共赴前线……”一句句坚定有力的话语,道出了赵清霞团队逆风而行的白衣天使的使命担当和无私大爱。

市妇幼感染管理科科长崔玲 大家心中的“防火墙”



崔玲,郑州市妇幼保健院感染管理科科长。在抗击新冠肺炎疫情期间,她是大家公认的“最忙的感染防控把关者”“最严的医护人员防护考核官”“最‘狠’疫情防控督导员”“最暖的医护人员守护者”。在疫情防控的战场上,她是大家心中最坚固的“防火墙”。

郑报全媒体记者 邢进
通讯员 杜亚军 卜春梅

组建发热门诊,她立下汗马功劳

疫情发生以来,崔玲以57岁临近退休的年龄,一直坚守在疫情防控一线,每天工作12小时以上,24小时接受电话咨询,每天接上百个电话,督导数十次各防控卡点,处处审视,仗义执言,不留情面。她每天早出晚归,从外地回郑州和她团圆的儿媳妇和8个月的小孙子,只能听见门响,根本见不上人,是个“最不称职的奶奶”。但她用超前的意识、严格的防控、完善的体系、全面的督导、扎实的举措努力织牢医院疫情防控网,守好医院安全线,被称为医院疫情防控的守护者。

医护防控考核,“只有最严,没有更严”

大年初一,崔玲被市政府紧急抽调到“郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组”第十督查组工作,承担惠济区疫情防控全面督查任务。这期间,她严格按照工作分工,对分包范围内疫情防控工作进行明查暗访和督查指导。见缝插针询问医院防控措施落实情况,随时把最新的防控政策、防控部署传回医院。

崔玲以“只有最严,没有更严”的原则,对全院医护人员的防控考核。对医院派出的驰援武汉和郑州岐伯山医院的8名队员,她重新进行感染防护的强化复训。疫情发生以来,她坚持带领团队到医院各关键位点进行每日巡查,查找潜在的风险点。每到一个位点,她的“狠”劲就会发挥得淋漓尽致。着装不规范要管,消毒记录不完整要管,患者洗手太敷衍她也要管……

工作上又严又狠,大家对她敬重又认可

20年的感控经验和抗击非典的亲身经历,她对疫情防控有着高度的敏感性,率先提出了医院出入口闭环管理、医务人员与就诊人员分通道出入、卡点人员24小时值班制、陪护人员双证管理等靠前防控的建议。医院提前部署落实,1月26日,开启了对来自省内外重点疫区的住院患者实行全程隔离、“两医四护”诊治团队全程服务的模式。

工作上,她对大家又严又狠,甚至有时会吵得劈头盖脸。全院上下都知道她的“严”,可是大家都对她特别敬重和认可,“有崔科长把关,我们才放心”。

市三院感染性疾病科负责人何慧霞 统领发热门诊冲在最前线



苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。在祖国和人民最需要的时候,她舍小家、顾大家,带领发热门诊医护人员,义无反顾冲在疫情防控第一线,用实际行动书写着白衣战士的责任与担当。她,就是郑州市三院感染性疾病科、发热门诊负责人何慧霞。

郑报全媒体记者 刘书芝

打造专业团队 共同抗击疫情

新冠肺炎疫情甫一暴发,胆大心细的何慧霞就被医院委以重任——感染性疾病科、发热门诊负责人。郑州市三院毗邻火车站,流动人多的特点决定了医院发热门诊的重要性和疫情防控任务的艰巨。何慧霞必须立即打造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的专业性队伍,接到发热门诊的支援请求后,各科室精英纷纷请缨。很快,一个拥有17名医生、32名护士、数名辅助科室人员的队伍组建成功,并源源不断有医护人员加入第二梯队、第三梯队。“大家可别小瞧发热门诊,不把好每一道关、漏诊一例病人,损失难以估量,甚至增加疫情防控的难度,不能有一丝的马虎。”因此,培训与学习,成为这支团队的主旋律之一。

做好心理疏导 做患者的朋友

2月7日下午,一名外地患者因为腿痛,到市三院肾病风湿免疫科看病。大门口和门诊预检分诊两道关均体温正常。诊断结束去做治疗,细心的护士再测体温却发现患者体温偏高。按疫情防控流程需要到发热门诊筛查,可患者无论怎样劝说就是不配合。何慧霞耐心解释,取得了患者的信任,主动配合排查并被排除。这样被诊断为疑似病例但又不积极配合的患者还有不少,何慧霞总会耐心讲解,安排送上可口饭菜,鼓励他们要科学应对。等把患者护送到定点医院的负压救护车,时间往往已经是凌晨。

全天坚守一线 舍小家为“大家”

作为院内会诊专家组成员,她经常给同事说,无论几点、无论多晚,在患者的诊断上遇有疑问、拿不准的地方随时告诉她,24小时欢迎大家的“打搅”。和护士长一起,从人员管理、物资储备、感控记录、相关培训,到分区管理、精准预检、上报数据、杜绝院内交叉感染、医护感染,甚至四五十号人的吃喝用度,事无巨细。因为忙,和亲人约定的视频时间她会错过;因为忙,孩子的学习她不管不顾。何慧霞表示,“我有愧疚但不后悔!孩子会为妈妈能够参加这场战‘疫’而骄傲的!”